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Seat No.: ________                                                           Enrolment No._________ 

GUJARAT TECHNOLOGICAL UNIVERSITY 
Diploma Engineering C to D Bridge Course Examination – WINTER 2013 

Subject Code: C300004 Date: 21-12-2013        
Subject Name: Engineering Physics 
Time: 02:30 pm - 04:00 pm Total Marks: 70 
Instructions: 

1. Attempt all questions.  
2. Make suitable assumptions wherever necessary. 
3. Each Question is of 1 Mark. 
4. English version is considered to be Authentic. 
5. Use of Simple Calculator is permissible. (Scientific / Higher Version not allowed) 

 
No. Question Text and Option 
1. Which of the following is not a fundamental Physical Quantity. 

A. Length B. Density 
C. Mass D. Time 

2. 1000 Dynes = ------------ Newton 
A. 105 B. 10-4 
C. 10-2 D. 103 

3. 0.008409 has ---------- significant figures. 
A. 2 B. 3 
C. 4 D. 6 

4. Pitch of a micrometer screw is 0.5 mm.  If its circular scale is divided in equal 50 
divisions, then its Least counts is 
A. 10-4 m B. 10-2 m 
C. 102 m D. 10-5 m 

5. Which is the following is a vector quantity?
A. Mass B. Momentum 
C. Speed D. Time 

6. S.I. unit of Force is 
A. Joule B. Kg 
C. Newton D. Dyne 

7. Force x Time is 
A. Acceleration B. Impulse 
C. Mass D. Velocity 

8. A person travels 3 Km towards East, then 4 Km towards North.  Find magnitude of 
displacement. 
A. 5 Km B. 1 Km 
C. 7 Km D. 6 Km 

9. If external force acting on a body is zero, then its 
A. Velocity remains constant B. Acceleration remains constant 
C. Acceleration increases D. Velocity decreases 

10. A Force of 10N acts on a body of mass 5 Kg will produce an acceleration of 
A. 4 m/s2 B. 2 m/s2

C. 6 m/s2 D. 5 m/s2 
11. If mass and velocity of a body is increased by two times, its momentum increases by 

A. Two times B. Three times 
C. Four times D. Six times 
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12. A ball thrown vertically upward with a velocity of 50 m/s.  The time taken by the body to 
reach maximum height is [Take g = 10 m/s2] 
A. 10 sec B. 5 sec 
C. 3 sec D. 4 sec 

13. Newton’s 1st Law gives definition of  
A. Displacement B. Speed 
C. Velocity D. Force 

14. A person feels a jerk in the backward direction if a bus starts suddenly in forward 
direction is due to 
A. Inertia of Motion B. Inertia of Rest 
C. Inertia of Direction D. None of the above 

15. A force of 20 N produces an acceleration of 5 m/s2 in a body, then what force is required 
to produce acceleration of 10 m/s2 
A. 20 N B. 40 N 
C. 60 N D. 80 N 

16. Gravitational Force is 
A. Attractive only B. Repulsive only 
C. Both Attractive & Repulsive D. None of the above 

17. A car of mass 1000 Kg has a speed of 10 m/s.  Find out speed of the car if its mass is 
reduced to 500 Kg  
A. 20 m/s B. 10 m/s 
C. 30 m/s D. 40 m/s 

18. The force between two points changes can be computed using which of the following 
Laws.? 
A. Ohm’s Law B. Ampere’s Law 
C. Coulomb’s Law D. Newton’s 2nd Law

19. If distance between two bodies is increased by two times then the gravitational force 
between them reduces by 
A. Two times B. Four times 
C. Six times D. Eight times 

20. Displacement of a body moving in a circular path of radius r after completing half rotation 
is 
A. 2 r B. r 
C. 2πr D. πr 

21. Force between glass and water molecules is called. 
A. Cohesive force B. Adhesive force 
C. Newton D. Dyne 

22. With increase in temperature surface tension remain. 
A. Constant B. Increase 
C. Decrease D. None 

23. Small liquid drops are spherical in shape because of 
A. Atmospheric pressure B. Surface tension 
C. Viscosity D. Osmotic pressure 

24. Breaking stress of a wire depends on 
A. Material of the wire B. Length of the wire 
C. Radius of the wire D. Shape of the Cross section 

25. The temperature at which surface tension of the liquid reduces to zero is called.  
A. Super B. Critical 
C. Curie D. Maximum 

26. S.I. unit of surface tension is 
A. Joule B. N/m2 
C. N D. N/m 
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27. 90 Dyne/cm = ----------- N/m 
A. 90 x 103 B. 0.9 
C. 0.090 D. 900 

28. Liquids like honey and castor oil cannot flow easily because 
A. Surface tension B. Viscosity 
C. Density D. Pressure 

29. If Reynold’s number for a liquid is 4000.  Its flow is called 
A. Steady flow B. Turbulent flow 
C. Both steady & Turbulent D. None of the above 

30. Water rises up to 3.6 cm in a capillary tube of diameter 0.4 mm immersed vertically in 
water.  How far will it rise in a tube of diameter 0.3 mm 
A. 2.8  cm B. 3.8 cm 
C. 4.8  cm D. 5.8 cm 

31. Heat can travel from one end to other end in a Iron Rod is due to  
A. Conduction B. Convection 
C. Radiation D. None of the above 

32. 1010F = -------------- 0C 
A. 63.240C B. 38.330C 
C. 28.340C D. 89.030C 

33. Which relation is correct 
A. Cp - Cv = R B. Cp + Cv = R 
C. Cp + R = Cv D. R - Cv = Cp  

34. A good absorber of radiation is a 
A. Good emitter of radiation B. Poor emitter of radiation 
C. Good reflector D. None of the above 

35. The Planet Earth 1oses heat mainly by 
A. Conduction B. Convection 
C. Radiation D. All of these 

36. When heat is given to boiling water, the temp of water 
A. Increases B. Decreases 
C. Stays the same D. None of the above 

37. Increasing the temp of 50 gms of water by 10C requires 
A. 1 Calorie B. 50 Calories 
C. 500 Calories D. 10 Calories 

38. A unit mass of solid converted to liquid at its melting point.  Heat is required for the 
process is called 
A. Specific heat B. Latent heat of Vaporisation 
C. Latent heat of fusion D. External heat 

39. Average Kinetic Energy of molecules is 
A. Directly proportional to square 

root of temp. 
B. Directly proportional to absolute temp. 

C. Independent of absolute temp. D. Inversely proportional to absolute temp. 
40. A Black body is a perfect 

A. Absorber of Energy B. Reflector of Energy 
C. Transmitter of Energy D. None of the above 

41. The ideal absorber of the sound is 
A. Open window B. Carpet 
C. Heavy curtain D. Rubber 

42. A body in ------------ produces sound. 
A. Circular motion B. Vibration 
C. Linear motion D. Tangential motion 
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43. Sound waves are 
A. Longitudinal B. Transverse 
C. Stationary D. None of the above 

44. When sound waves travels from air to denser medium its ---------- is not changed. 
A. Speed B. Frequency 
C. Wave length D. Phase 

45. The distance travelled by wave in a periodic time is  
A. Equal to wavelength B. More than wavelength 
C. Less than wavelength D. None of the above 

46. Volume of a Hall is 6000 m3.  If total absorption is 225 O.W.U., then Reverberation time 
of hall is 
A. 4 sec B. 4.8 sec 
C. 4.4. sec D. 3.8 sec 

47. Frequency of sound is 440 Hz.  If the velocity of sound in air is 330 m/s.  Then 
wavelength of sound is  
A. 60 cm B. 75 cm 
C. 80 cm D. 85 cm 

48. According to Newton propagation of sound in air is 
A. Isothermal process B. Isochoric process 
C. Adiabatic process D. Isobaric process 

49. What is distance between consecutive Nodes and Anti Nodes 
A. 2λ B. λ 
C. λ/2 D. λ/4 

50. Sound wave has frequency more than 20 K. Hz is called 
A. Audible sound B. Infrasonic 
C. Ultrasound D. Supersonic

51. The splitting up beam of white light into its different colour is known as 
A. Dispersion B. Interference 
C. Refraction D. Polarisation 

52. A simple Microscope has ---------- Lens 
A. Concave B. Plano Concave 
C. Plano Convex D. Convex 

53. Light rays passing through ----------- of a Lens are not deviated 
A. Focus B. Optical centre 
C. Centre of curvature D. Aperture 

54. Size of Nano particles range between ------------ nm. 
A. 100 to 1000 B. 0.1 to 10 
C. 1 to 100 D. 0.01 to 1 

55. A Convex lens is of 50 cm focal length.  Its power shall be 
A. 50 Dioptre B. 2 Dioptre 
C. 5 Dioptre D. None of the above 

56. A convex lens is of focal length 100 cm.  An object is placed at a distance of 150 cm from 
the lens.  The image distance will be 
A. 100 cm B. 200 cm 
C. 300 cm D. 400 cm 

57. Distance of Distinct vision is  
A. 10 cm B. 25 cm 
C. 2.5 cm D. 15 cm 

58. Velocity of light in air is 3x 108 m/s and 1.75 x 108 m/s in liquid.  Refractive index of the 
liquid is 
A. 0.816 B. 1.126 
C. 1.714 D. 0.98 
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59. Nano technology, in other words is  
A. Carbon Engineering B. Atomic Engineering 
C. Small technology D. MicroPhysics 

60. The most important property of nano materials is 
A. Force B. Friction 
C. Pressure D. Temperature 

61. Due to emission of β particle -------------- converts to proton 
A. Proton B. Neutron 
C. Electron D. None of the above 

62. Charge of β particle is 
A. Zero B. Neutral 
C. Positive D. Negative 

63. -------------- is maximum for γ rays 
A. Ionising power B. Heat energy 
C. Penetrating power D. Electrical Energy 

64. ----------- is the unit of Radioactivity 
A. Rontgen B. Henry 
C. Curie D. Joule 

65. Half life time of a Radioactive element is 30 days.  Its average life is 
A. 41.21 days B. 43.29 days 
C. 40.08 days D. 42.13 days 

66. The protons in a Nucleus stay together due to the 
A. Electrostatic force of attraction B. Nuclear force 
C. Gravitational force D. Magnetic force 

67. Atom bomb is based on principle of 
A. Nuclear fission B. Nuclear fusion 
C. Both Fission & Fusion D. None of the above 

68. Neutron and proton are commonly known as 
A. Nucleons B. Meson 
C. Boson D. Quartz 

69. In nucleus of Uranium, the number of Neutrons will be 
A. 92 B. 235 
C. 143 D. Different for different Isotopes 

70. During fusion of hydrogen into helium 
A. Energy is absorbed B. Energy is released 
C. Both D. None 

 
************** 

Ȥજુરાતી 

ન.ં ̆ĕ તેમજ િવકƣપ 

1. નીચ ેઆપેલા એકમોમાથંી કયા Ⱥળૂȹતૂ ભૌિતક એકમ નથી ? 

A.  લબંાઇ B. ઘનતા  

C. ̃ƥયમાન D.  સમય 

2. 1000 ડાઇન= ---------- ƛȻટૂન 

A.  105 B. 10-4 

C. 10-2 D.  103 
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3. 0.008409 મા ----------  સાથ½ક ӕƈડો છે 

A.  2 B. 3 

C. 4 D.  6 

4. એક માઇ˲ોમીટર ƨŒના વȱુ½ળાકાર ƨક°લ પર  50 કાપા છે અને તેનો પેચ 0.5મીમી છે,તો તેની 

લȥતુમ માપશ�ƈત શોધો. 

A.  10-4  મીટર B. 10-2 મીટર 

C. 102 મીટર D.  10-5 મીટર 

5. નીચેનામાથંી સદ�શ એકમ લખો. 

A.  ̃ƥયમાન    B. સવેંગ 

C. ઝડપ  D.  સમય 

6. S.I.  ̆ણાલીમા ંબળનો  એકમ Ƀ ૂછે  

A.  ȩૂલ B. �ક.˴ા. 

C. ƛȻટૂન D.  ડાઇન 

7. બલ  x  સમય = ----------- 

A.  ̆વેગ B. આવેગ 

C. ̃ƥયમાન  D.  વેગ 

8. એક ƥય�ƈત ȶવૂ½મા ં3 �ક.િમ. ̆વાસ કર�ને દ�ëણમા ં4 �ક.િમ. ̆વાસ કર° છે. તો તેȵુ ંƨથળાતંર 

શોધો. 

A.  5 �ક.િમ. B. 1 �ક.િમ. 

C. 7 �ક.િમ. D.  6 �ક.િમ. 

9. જો બાĜબળ Ƀƛૂય હોય તો ..... 

A.  વેગ અચળ હોય B. ̆વેગ અચળ હોય 

C. ̆વેગ વધતો હોય D.  વેગ ઘટતો  હોય 

10. 5 �ક.˴ા. પદાથ½ પર 10 ƛȻટૂન બળ કાય½ કર° છે. તો એ ક°ટલો ̆વેગ ઉƗપđ કર° છે? 

A.  4 મી./સે2 B. 2 મી./સે2 

C. 6 મી./સે2 D.  5 મી./સે2 

11. પદાથ½ȵ ુ ં̃ƥયમાન અને વેગ બમȰુ ંકરવાથી સવેંગ ક°ટલો વધે છે? 

A.  બે ગણો B. ́ણ  ગણો 

C. ચાર ગણો D.  છ  ગણો 

12. ઉપરની �દશામા ં50 મી/સે. વેગથી દડો ફҰકવામા ંઆવે તો ક°ટલા સમયે મહƗƗમ Әચાઇ મેળવે 

છે? 

A.  10 સેકંડ  B. 5 સેકંડ 

C. 3 સેકંડ D.  4 સેકંડ 

13. ƛȻટૂનનો ̆થમ િનયમ ---------- ની ƥયાƉયા આપે છે? 

A.  િવƨથાપન B. ઝડપ 

C. વેગ D.  બળ  
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14. અચાનક બસ આગળની �દશામા ંચાɀ ૂથાય તો ƥય�ƈતને પાછળની �દશામા ંશાથી ӕચકો લાગે 

છે?  

A.  ગિતȵુ ંજડƗવ  B. �ƨથરȵુ ંજડƗવ 

C. �દશાȵુ ંજડƗવ D.  એકપણ ન�હ  

15. 20 ƛȻટૂનȵુ ંબળ પદાથ½ પર 5 મી./સે2 ̆વેગ ઉƗપđ કર° તો 10 મી./સે2 ̆વેગ ઉƗપđ કરવા 

માટ°ક°ટɀુ ંબળ જોઇશે? 

A.  20 ƛȻટૂન B. 40 ƛȻટૂન 

C. 60 ƛȻટૂન D.  80 ƛȻટૂન 

16. ȤȿુુƗƗવાકષ½ણ બળ  ---------- છે. 

A.  આકષ½ણ                              B. ̆િતકષ� 

C. આકષ½ણ અને  ̆િતકષ� D.  એકપણ ન�હ 

17. 1000 �ક.˴ા ̃ƥયમાનવાળ�  કારનો વેગ 10 િમ./સે. છે. જો કારȵુ ં̃ƥયમાન ઘટ�ને 500 �ક.˴ા. 

થાય તો તેનો વેગ શોધો. 

A.  20 િમ./સે. B. 10 િમ./સે. 

C. 30 િમ./સે. D.  40 િમ./સે. 

18. બે ચા�Ȓસ �બ�ȳુ વƍચેȵુ ંબળ નીચે આપેલા કયા િનયમથી શોધી શકાય? 

A.  ઓહમનો િનયમ  B. એ�Ơપયરનોિનયમ 

C. Ȣુલબંનો િનયમ D.  ƛȻટૂનનો બીજો િનયમ 

19. બે પદાથ½ વƍચેȵુ ંӔતર બેગȰુ ંવધારવામા ંઆવે તો ȤȿુુƗƗવાકષ½ણ બળ ક°ટɀુ ંઘટશે? 

A.  બે ગȰુ ં B.  ચાર ગȰુ ં

C. છ ગȰુ ં D.   આઠ ગȰુ ં

20. r િ́Ԍયા ધરાવતા વȱુ½ળાકાર  પથમા ંફરતા પદાથ½ȵ ુ ંિવƨથાપન અડધા રોટ°શન પછ� ક°ટɀુ ં

થાય? 

A.  2r B. r

C. 2πr D.  πr

21. Ɗલાસ અને પાણી વƍચેના બળને Ƀુ ંકહ°વામા ંઆવે? 

A.  સશં�કત બળ B. આસ�ƈત બળ 

C. ƛȻટૂન D.  ડાઇન 

22. તાપમાનમા ંવધારો કરવાથી ʠƧુઠતાણ ---------- રહશે. 

A.  અચળ B. વધતો 

C. ઘટતો D.  એકપણ ન�હ 

23. શાના લીધે ̆વાહ�ȵુ ંનાȵુ ંટ�ȶુ ંગોળાકાર હોય છે? 

A.  વાતાવરણȵુ ંદબાણ  B. ʠƧુઠતાણ 

C. �ƨનƊધતા  D.  ઓƨમોટ�ક દબાણ 

24. વાયરની ̈ેકӄગ ƨ °˼સ શાના પર આધાર રાખે છે? 

A.  વાયરȵુ ંમટ�ર�યલ  B. વાયરની લબંાઇ 

C. વાયરની િ́Ԍયા  D.  ˲ોસસેƈશનનો આકાર. 
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25. Ȑ તાપમાને ̆વાહ�ȵુ ંʠƧુઠતાણ Ƀƛૂય તેને Ƀુ ંકહ° છે? 

A.  Ʌપુર  B. ˲�ટ�કલ 

C. ɉરુ� D.  મહĂમ  

26. ʠƧુઠતાણનો S.I. એકમ Ƀુ ંછે? 

A.  ȩૂલ  B. ƛȻટૂન/િમ2 

C. ƛȻટૂન D.  ƛȻટૂન/િમ 

27. 90 ડાઇન/સે.મી. = ----------- ƛȻટૂન/િમ 

A.  90 x 103 B. 0.9 

C. 0.090 D.  900 

28. મધ અને ક°ƨટર ઓઇલ  કયા કારણથી સરળતાથી વહ°ȱ ુ ંનથી? 

A.  ʠƧુઠતાણ B. �ƨનƊધતા  

C. ઘનતા D.  દબાણ 

29. જો ̆વાહ� નો �રનોƣડ નબંર 4000 હોય તો તેનો Ɲલોને Ƀુ ંકહ°વાય?  

A.  ƨથાયી Ɲલો B. ટરƞȻલુટં Ɲલો 

C. ƨથાયી  અને ટરƞȻલુટં Ɲલો D.  એકપણ ન�હ 

30. 0.4 મી.મી ƥયાસ ધરાવતી ક°પીલર� ટȽબૂને પાણીમા ંȮૂબાડવાથી એમા ં3.6 સે.મી. પાણી ઉપર 

ચઢ° છે. તો 0.3 મી.મી ƥયાસ ધરાવતી ક°પીલર� ટȽબૂમા ંક°ટɀુ ંચઢશે? 

A.  2.8 સે.મી. B. 3.8 સે.મી. 

C. 4.8 સે.મી. D.  5.8 સે.મી. 

31. લોખડંના સ�ળયામા ંએક છેડાથી બીĤ છેડા Ʌધુી ગરમીȵુ ંવહન શાથી થાય છે? 

A.  ઉƧણતાવહન   B. ઉƧણતાનયન  

C. ઉƧણતાગમન  D.  એકપણ ન�હ 

32. 1010ફ°. =---------0સે. 

A.  63.240સે. B. 38.330સે. 

C. 28.340સે. D.  89.030સે. 

33. ɉુ ંર�લેશન સાȧુ ંછે? 

A.  Cp-Cv=R B. Cp +Cv=R 

C. Cp +R=Cv D.  R-Cv = Cp   

34. ર°ડ�યેશનȵુ ંસાȿંુ શોષક --------------- છે. 

A.  ર°ડ�યેશનȵુ ંસાȿંુ એમીટર  B. ર°ડ�યેશનȵુ ંખરાબ એમીટર 

C. ર°ડ�યેશનȵુ ંસાȿંુ �રƝલેƈટર  D.  એકપણ ન�હ 

35. ધરતી ȺƉુયƗƗવ ેશાના લીધે ગરમી Ȥમુાવ ેછે? 

A.  ઉƧણતાવહન B. ઉƧણતાનયન 

C. ઉƧણતાગમન D.   બધા 

36. ઉકળતા પાણીને ગરમ કરવાથી પાણીȵુ ંતાપમાન -------------. 

A.  વધશે. B. ઘટશે. 

C. સરȣુ ંરહ°શે. D.  એકપણ ન�હ 
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37. 50 ˴ામ પાણીȵુ ંતાપમાન 1 0સે. વધારવા માટ° ક°ટલી ક°લર�ની જĮર પડશે? 

A.  1 ક°લર� B. 50 ક°લર� 

C. 500 ક°લર� D.  10 ક°લર� 

38. એકમ ̃ƥયમાન ધરાવતા ઘન પદાથ½ȵ ુ ંએના મેƣટӄગ પҭઇટ ઉપર ̆વાહ�મા ંĮપાતંર કરવા 

જĮર� ઉƧમાને Ƀુ ંકહ° છે?  

A.  િવિશƧટ ઉƧમા  B. લેટંટ હ�ટ ઓફ વેપોરાઇઝેશન  

C. લેટંટ હ�ટ ઓફ ફȼઝુન  D.  બાĜ ઉƧમા 

39. અȰનુી સર°રાશ કાઇનેટ�ક એનજ� ------------- 

A.  તાપમાનના વગ½Ⱥળૂ પર સીધો 

આધાર રાખે છે. 

B. િનરપેë તાપમાન પર સીધો આધાર રાખે 

છે. 

C. િનરપેë તાપમાન સાથ ેકોઇ સબધં 

નથી. 

D.  િનરપેë તાપમાન પર ƥયƨત ̆માણમા ં 

આધાર રાખે છે. 

40. ƞલેક બોડ� -------------- છે. 

A.  શ�ƈત ȵુ ંઅવશોષક  B. શ�ƈત ȵુ ંપરાવત½ક  

C. શ�ƈત ȵુ ં̆ેિષ́ D.  એકપણ ન�હ 

41. ƚવિનȵુ ંઆદશ½ શોષક ............................છે. 

A.  ȣƣુલી બાર�  B. કારપેટ  

C. ભાર� પડદા  D.  રબર  

42. પદાથ½ની --------------- ƚવિન ઉƗપđ કર° છે. 

A.  વȱુ½ળાકાર ગિત  B. કંપન ગિત 

C. રµ �ખક ગિત D.  ƨપƦય½  ગિત 

43. ƚવિન તરંગો ---------------- છે. 

A.  સગંત તરંગો  B. લબંગત તરંગો 

C. �ƨથત તરંગો D.  એકપણ ન�હ 

44. Ԍયાર° ƚવિન તરંગો હવામાથંી ઘન મીડ�યમમા ં̆વેશે Ɨયાર° એની -----------મા ંફ°રફાર થતો 

નથી. 

A.  ઝડપ  B. આʫિુĂ   

C. તરંગલબંાઇ  D.  ફ°ઝ  

45. િનયત સમયમા ંતરંગĎારા કરવામા ંઆવેલ Ⱥસુાફર�ȵુ ંӔતર  

A.  તરંગલબંાઇ Ȑટɀુ ંહોય. B. તરંગલબંાઇ કરતા ંવધાર° હોય. 

C. તરંગલબંાઇ કરતા ંઓĠ ંહોય. D.  એકપણ ન�હ 

46. સભાʎહુȵુ ંકદ 6000 િમ.3 છે. Ȣૂલ ƚવિન શોષણ 225 O.W.U. હોય તો ̆િતશોધ સમય શોધો. 

A.  4 સેકંડ  B. 4.8 સેકંડ 

C. 4.4 સેકંડ D.  3.8 સેકંડ 
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47. ƚવનીની આʫિુત 440 Hz છે.જો હવામા ંƚવનીનો  વેગ 330 મી/સે. હોય તો 

ƚવનીનીતરંગલબંાઇ = -----------  

A.  60 સે.મી. B. 75 સે.મી. 

C. 80 સે.મી. D.  85 સે.મી. 

48. ƛȻટૂનના મત ̆માણે હવામા ંƚવનીȵુ ં̆ોપેગેશન ----------- છે. 

A.  આઇસોથ½મલ ̆ોસેસ  B. આઇસોચોર�ક ̆ોસેસ 

C. એ�દઆબેટ�ક ̆ોસેસ D.  આઇસોબેર�ક ̆ોસેસ 

49. કંઝીɉટુ�વ નોડ અને Ӝટ�નોડ વƍચેȵુ ંӔતર ---------છે. 

A.  2λ B. λ

C. λ/2 D.  λ/4

50. ƚવનીની આʫિુત 20 KHz થી વધાર° હોય તો તેને Ƀુ ંકહ°વાય? 

A.  અ�દબલ ƚવિન B. Ӗ̇ાસોિનક 

C. અલ˼ા સોિનક D.  Ʌપુર સોિનક 

51. સફ°દ ̆કાશȵુ ંȩુદા ȩુદા રંગોમા ંȿુપતંરણની ̆�કયાને Ƀુ ંકહ°વાય? 

A.  િવભાજન  B. ƥયિતકરણ  

C. વ˲�ભવન  D.  ʞવુીભવન  

52. સાદા માઇ˲ોƨકોપ-------- ̆કારના લҪસ ધરાવ ેછે. 

A.  ӔતગҴળ  B. સમતલ ӔતગҴળ 

C. સમતલ બ�હગҴળ D.  બ�હગҴળ  

53. લҪસના -------- માથંી પસાર થતા ̆કાશના �કરણો િવચ�લત થતા નથી. 

A.  કҰ̃  B. ̆કાિશક કҰ̃  

C. વ˲તા કҰ̃ D.  દપ½ણȺખુ  

54. નેનો કણની સાઇઝની રҰજ --------- nm છે. 

A.  100 થી 1000 B. 0.1 થી 10 

C. 1 થી 100 D.  0.01 થી 1 

55. બ�હગҴળ લҪસની કҰ̃ લબંાઇ 50 સે.મી. છે. તો તેનો પાવર --------- થશે. 

A.  50 દાયોપટર  B. 2 દાયોપટર 

C. 5 દાયોપટર D.  એકપણ ન�હ 

56. બ�હગҴળ લҪસની કҰ̃ લબંાઇ 100 સે.મી. છે. જો લҪસથી 150 સે.મી.ના Ӕતર° ઓબȐƈટ 

રાખવામા ંઆવે તો તેȵુ ંપિત��બ�બ Ӕતર------------થશે. 

A.  100 સે.મી B. 200 સે.મી 

C. 300 સે.મી  D.  400 સે.મી 

57. Ʌƥુયƈત  ȳ્�Ƨટȵુ ંӔતર----------- છે. 

A.  10 સે.મી B. 25 સે.મી 

C. 2.5 સે.મી D.  15 સે.મી 
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58. હƥવમા ં̆કાશનો વેગ 3x 108 મી./સે. અને ̆વાહ�મા ં1.75x 108 મી./સે. છે. તો ̆વાહ�ȵુ ં

ર� °̇ƈટ�વ Ӗડ°ƈસ ---------- થશે. 

A.  0.816  B. 1.126  

C. 1.714  D.  0.98  

59. નેનો ટ°ƈનોલોĥ ને બીĤ અથ½મા ં------------- કહ°વાય. 

A.  કાબ½ન એ�ƛજિનયરӄગ B. પરમાȰ ુએ�ƛજિનયરӄગ 

C. ƨમલ ટ°ƈનોલોĥ D.  માઇ˲ો �ફ�જƈસ  

60. નેનો મટ�ર�યલનો ȺƉુય Ȥણુધમ½ --------છે. 

A.  બળ  B. ઘષ½ણ  

C. દબાણ   D.  તાપમાન  

61. β કણȵ ુઉƗસȒ �ન થવાથી ----------- ȵુ ં̆ોટોનમા ંȿુપાતંર થશે. 

A.  ̆ો˼ોન   B. ƛȻુ˼ ોન  

C. ઇલેક˼ોન  D.  એકપણ ન�હ 

62. β કણȵ ુવીજભાર ----------છે. 

A.  Ƀƛૂય  B. ƛȻુ˼ લ  

C. પો�જટ�વ  D.  નેગેટ�વ  

63. γ �કરણ માટ° ------------- મહĂમ છે. 

A.  આયોનાઈઝӄગ પાવર  B. ગરમી ઊĤ½  

C. ભેદન શ�ƈત D.  િવɎતુ ઊĤ½ 

64. ર°�ડયોએƈટ�વીટ�નો એકમ  ---------- છે. 

A.  રҭટȐન B. હҰનર�  

C. ɉરુ�  D.  ȩુલ  

65. ર°�ડયોએƈટ�વ પદાથ½નો  અધ½ĥવન સમય 30 �દવસ છે. તો તેની સર°રાશ આȻƧુય ------છે. 

A.  41.21 �દવસ  B. 43.29 �દવસ 

C. 40.08 �દવસ D.  42.13 �દવસ 

66. ƛȻ�ુƈલયસની Ӕદર ̆ોટોન શાના લીધે સȺહૂમા ંરહ� શક° છે? 

A.  �ƨથર િવɎતુ આકષ½ણ બળ  B. ƛȻ�ુƈલયર બળ 

C. ȤȿુુƗવાકષ½ણીય બળ D.  ȧુબંક�ય બળ 

67. એટંબબોƠબ ------------ ના િસƚધાતં પર આધા�રત છે. 

A.  ƛȻ�ુƈલયર �ફજન  B. ƛȻ�ુƈલયર ફȼજુન 

C. �ફજન અને ફȼજુન  D.  એકપણ ન�હ 

68. ̆ોટોન અને ƛȻુ˼ ોન સામાƛય ર�તે ------------- થી ઓળખાય છે. 

A.  ƛȻ�ુƈલયન  B. મેસોન  

C. બોસન  D.  ƈવાȬ્½ઝ  

69. Ȼરુ°િનયમના ƛȻ�ુƈલયસની Ӕદર ƛȻુ˼ ોનની સƉંયા ------ છે. 

A.  92 B. 235 

C. 143 D.  ȩુદા ȩુદા  
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70. હાઇ˾ોજનȵુ ંફȼઝુન �હ�લયમમા ંથાય Ɨયાર°--------- 

A.  ઊĤ½ȵુ ંશોષણ થાય. B. ઊĤ½ ઉƗƗપન થાય. 

C. બđે  D.  એકપણ ન�હ 
 

************** 


